



Суббота
8
февраля
2014 г.

Газета основана
в 1918 году



№11 (12555)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 12 руб.

Красный МАЯК

LENTA.RU
НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент РФ Владимир Путин сообщил о необходимости «преодолеть театральную дискриминацию» в отношении провинциальных российских городов. Президент выразил свое беспокойство тем, что во многих средних и малых городах России совсем нет своих театров – они сосредоточены в региональных центрах и крупных городах. Это он и назвал «дискриминацией».

Авиакомпании зарабатывают на рейсах из Москвы в Сочи перед и во время Олимпиады около 600 миллионов рублей. Возможный рост доходов произойдет даже несмотря на ограничения на цену перевозок, введенные Росавиацией в прошлом году. Без них прибыль могла бы быть на 40-50 процентов больше.

Общая сумма накопленной задолженности Украины за газ составила 3,35 миллиарда долларов. Киев задолжал примерно половину от стоимости прошлогодних поставок, а также не расплатился за газ, полученный в январе. Предполагалось, что оплата будет совершена до 7 февраля, но Украина просит отсрочки.

Россия поставила Венесуэле новую партию зенитных ракетных комплексов «Печора-2М», заявил начальник Стратегического оперативного командования вооруженных сил Венесуэлы генерал Владимир Падрино Лопес. Приемку новой техники осуществили специалисты Командования объединенной ПВО Венесуэлы.

Ущерб от коррупции, ежегодно наносимый экономике Евросоюза, составляет около 120 миллиардов евро. Такие предварительные данные привела комиссар ЕС по внутренним делам Сесилия Мальмстрем. Она также отметила, что уровень распространения коррупции в Евросоюзе крайне высок и подрывает экономику всего объединения.

Мэра Торонто Роба Форда оштрафовали в пригороде Ванкувера за переход улицы в неполюженном месте. Сумма штрафа составила 109 канадских долларов (примерно 98 долларов США).

Память

ПАМЯТНЫЕ ЗНАКИ ТЕМ, КТО ПЕРЕЖИЛ БЛОКАДУ



70-летие полного снятия блокады Ленинграда – это памятная дата, которую отмечает вся Россия. Сегодня бывшие жители города на Неве, на чью долю выпали голод, ужас непрерывных бомбежек и обстрелов, смерть близких людей, живут в разных уголках страны. Чествование ветеранов-блокадников, проживающих в Опочечком районе, и вручение им памятных знаков Санкт-Петербурга «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» состоялось в администрации района 4 февраля.

Встречу открыла солистка Опочечкого районного центра культуры Маргарита Сазончикова. Она выразила восхищение мужеством жителей города, который в течение 900 страшных дней и ночей боролся со смертью, голодом и холодом, но не сдался и победил, и подарила им песню «Мой милый, если б не было войны...». Со слезами на глазах слушали ее присутствующие. Слишком тяжелы для этих людей воспоминания о войне, о тех личных потерях, которые пришлось пережить каждому.

Затем с приветственным словом к убежденным седидами блокадникам обратился глава района Ю.А.Ильин. От себя

лично и от лица присутствующих он поблагодарил всех ленинградцев за стойкость и мужество, за труд и самоотверженность, поздравил их с памятной датой и пожелал крепкого здоровья, внимания и заботы близких. Затем Юрий Артамонович вручил им от имени губернатора Санкт-Петербурга памятный знак «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Много теплых слов в адрес тех, кто пережил блокаду, сказал в этот день председатель районного совета ветеранов войны и труда В.Н.Монтус. «Голос и страдания перенесли вы. И выстояли. Мы все выстояли в этой страшной войне, – подчеркнул Василий Никитович. – Я знаю, блокадники всегда были и будут примером неиссякаемой силы. Живите долго! И рассказывайте молодому поколению правду о войне!»

Далее к героям встречи обратились секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Ю.В.Богашев и председатель районного отделения Российского Союза Молодежи М.В.Андреева. Проникновенное

стихотворение, посвященное стойкости жителей блокадного Ленинграда, прочла ученица школы №4 Алена Петрова. Члены РСМ подарили ветеранам на память календари с видами Опочки и логотипом юбилея нашего города.

С ответным словом от имени участницы встречи выступила жительница блокадного Ленинграда, поэтесса С.Я.Нечаева. С волнением она поблагодарила за внимание и прочла несколько своих стихотворений. «Нас, людей старшего поколения, держит оптимизм. И в любой, даже самой страшной ситуации выжить помогала и помогает любовь... Любовь к Родине, к своим близким, к детям...», – сказала Светлана Яковлевна, предваряя стихи о детях, о том, что необходимо передать им, вложить в их души.

К сожалению, в этот день далеко не все из бывших жителей блокадного Ленинграда, проживающих в Опочечком рай-



оне (всего их 16 в возрасте от 73 до 92 лет), смогли по состоянию здоровья прийти на торжественную встречу в администрацию района. Остальным памятные знаки «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» вручены на дому.

Погода

НОРМУ ОСАДКОВ ЯНВАРЬ ВЫПОЛНИЛ ДОЖДАМИ

Аномальный январь этого года передал эстафету февралю. При передаче температура была вполне еще зимняя. А подводя итоги января, опочечские метеорологи отмечают, что средняя температура месяца оказалась, несмотря на аномально теплое начало,

все же ниже климатической нормы на 1,2 градуса и составила минус 8,7 градуса (при норме -7,5°C). Самой холодной выдалась третья декада: на 9,5 градуса ниже нормы. Максимум холода отмечен 25 января – минус 25 градусов.

Несмотря на то, что сне-

га в этом году мы толком еще не видели, с нормой осадков январь справился (33 мм при норме 31). Но выполнил он ее в основном за счет... дождей в начале месяца. Высота снежного покрова на площадке гидрометеостанции составляла в конце месяца лишь 5 см, а в

поле и того меньше. Агрометеорологи провели обследование озимых. Во взятой пробе (агрометеорологи используют термин «вырубка») растения выглядели, как ошпаренные, но постепенно отошли, так что для земледельцев еще не все потеряно.

Молодежь Опочки

Неоднократно читатели районной газеты могли видеть на ее страницах имена наших гимназистов Анастасии ОРЛОВОЙ и Дениса НИКОЛАЕВА.

В первую очередь при общении с этими молодыми людьми поражает их целеустремленность. Про них с уверенностью можно сказать – они на 100% знают, чего хотят от этой жизни! Нет, они не стремятся добиться всемирной славы, стать олимпийскими чемпионами, великими учеными или полететь в космос. У Дениса и Анастасии вполне реальные цели, увлечения, которые, несомненно, помогут достойно жить в современном обществе.

Еще будучи пятиклассницей, Анастасия начала делать первые шаги в ис-



Удача благосклонна к тем, кто знает, чего хочет

следовательской деятельности, принимала участие в различных литературных конкурсах. В восьмом классе наибольшим успехом считает выступление на областной олимпиаде по французскому языку. А девятый класс стал наиболее плодотворным в области олимпиад. Здесь и первое место в региональном этапе олимпиады по ОБЖ, призовое – по экологии, но самым долгожданным стало первое место в олимпиаде по химии.

– Участие в олимпиадах в первую очередь необходимо мне самой, – говорит Анастасия. – Выпускной класс предполагает сдачу ЕГЭ, а участие в олимпиадах районного и областного уровней дает возможность более углубленной подготовки по предметам. Призовое место на олимпиаде всероссийского уровня приравнивается к 100 баллам ЕГЭ по данному предмету. Помимо этого, призовые места в школьных олимпиадах разного уровня – это еще и уверенные шаги к получению денежной стипендии главы района для одаренных детей.

Анастасия принимает участие и в различных научно-практических конференциях. Декабрь прошлого года пополнил копилку гимназистки наградами за победу в секции «Экономика» на областной конференции «Шаг в будущее». Она же стала победителем интеллектуального турнира олимпиады школьников «Шаг в будущее».

Нельзя не оставить без внимания тот факт, что за победу во всероссийском этапе конкурса «Юность. Наука. Культура» в прошлом году Анастасия была удостоена стипендии губернатора области.

Конечно же, подобных успехов невозможно достичь без помощи и поддержки учителей – руководителей конкурсных работ. Е.И.Иванова, Э.В.Васильева, М.В.Ильина,

Ю.В.Богашев – вот те учителя, которые все эти годы вели Анастасию к успеху, каждый раз переживая за неё и деля с ней радость побед.

Особые слова благодарности Анастасия адресует учителю школы №4 Н.П.Чеботаревой: – 80% моих достижений в олимпиадах по химии и биологии – это заслуга Надежды Павловны. На протяжении нескольких недель перед олимпиадой она занималась со мной после уроков, каждый раз делясь своими знаниями и опытом.

Помимо научной и исследовательской деятельности, прямо скажем, не приемлемой для многих современных подростков, Анастасия успевает танцевать в составе ансамбля «Фантазеры» под руководством Л.С.Антоновой, заниматься бегом и посещать тренажерный зал. О насыщенной общественной жизни нашей гимназистки говорит тот факт, что в прошлом году она смогла принять участие в съемках фильма «Батальон смерти».

Была у нее такая мечта – сняться в кино. Единственное условие, предъявляемое на кастинге, которое могло испугать будущую киноактрису, – это слишком короткая женская стрижка. Но желание наблюдать процесс киносъемок и самой принять в них участие победили все страхи. Об этом Анастасия ни капли не жалеет. Ведь память о съемках останется в сердце опочанки навсегда.

Чуть позже, начиная с восьмого класса, принимает участие в школьных олимпиадах гимназист Денис Николаев. До этого момента у него уже были заслуги в области физкультуры и спорта, на различных районных и областных конкурсах. Математика, право, история, биология – вот далеко не полный перечень предметов, в которых Денис пробовал свои силы на олимпиадах. На муниципальном этапе школьных олим-

пиад, который проходил с 19 ноября по 4 декабря прошлого года, Д.Николаев показал высокие результаты по праву, технологии, физике и экономике.

– Участие в олимпиадах для меня – это прежде всего проверка собственных сил и способностей, – рассказывает Денис. – Бесспорно, опыт, полученный во время подготовки и участия в олимпиадах, необходим современному школьнику, несмотря на то, что времени на подготовку к подобным состязаниям уходит очень много и задания по предметам никто не отменял.

Совмещать учебу и участие в конкурсах у Дениса получается успешно. Как и у любого представителя современной молодежи, у него есть свои интересы, увлечения. В некоторых из них он достиг неплохих результатов. Так, игра в шахматы, участие в различных турнирах дали возможность получить 3-й юношеский разряд. Ну, а для души у Дениса – конструирование моделей. Причем сборка торговых моделей самолетов и машин увлекает его не более чем конструирование собственных моделей. Одной из таких моделей является полуметровый корабль, собранный из бумаги без чертежей.

Планы на будущее у молодых людей тоже вполне реальные. Для начала, конечно же, окончить школу, затем – получить востребованную профессию и достойную работу. Анастасия стремится стать врачом, а вот Денис видит себя в недалеком будущем судьей или прокурором. Поэтому и олимпиадные предметы ребята выбирают соответствующие будущей профессии: химия и биология – у Анастасии; право – у Дениса.

Пожелание младшим товарищам у будущих выпускников такое: учиться, поставить для себя цель в жизни и развивать силу воли, чтобы достичь желаемого результата.

Д. ГРИГОРЬЕВ.

Человек и закон

С 1 февраля запрещено продавать, менять и дарить заготовленную древесину для собственных нужд

С 1 февраля вступили в силу поправки в Лесной кодекс РФ и Кодекс об административных правонарушениях согласно соответствующему федеральному закону №415-ФЗ от 28 декабря 2013 года. Как сообщили Псковскому агентству информации в госкомитете Псковской области по природопользованию и охране окружающей среды, данным законом определяется порядок учёта древесины и сделок с ней, предусматриваются особенности её маркировки и транспортировки.

Отдельно в госкомитете отметили, что с 1 февраля 2014 года вступает в силу часть 4.1 статьи 30 Лесного кодекса Российской Федерации, которая прямо устанавливает за-

прет на отчуждение или переход от одного лица к другому иными способами древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд. Таким образом, купля-продажа, мена, дарение и иные сделки с древесиной, заготовленной для собственных нужд, с сегодняшнего дня являются недействительными в соответствии с нормами гражданского законодательства.

Данная норма распространяется на все договоры купли-продажи лесных насаждений, на основании которых граждане заготавливают древесину для собственных нужд, в том числе в отношении древесины, заготовленной до 1 февраля 2014 г.

ПАИ.

Правопорядок

ПРЕСТУПНОСТЬ СНИЗИЛАСЬ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ МО МВД РОССИИ «ОПОЧЕЦКИЙ» В 2013 ГОДУ

17 января состоялось подведение итогов работы межрайонного отдела МВД России «Опочецкий» за прошлый год. В расширенном совещании помимо руководства отдела полиции приняли участие заместитель начальника полиции по охране общественного порядка УМВД России по Псковской области И.А.Иванов, глава Опочецкого района Ю.А.Ильин и председатель общественного совета при МО МВД России «Опочецкий» В.И.ПОЛУЛЯХ.

С развернутым докладом о деятельности отдела полиции в 2013 году выступил и.о. начальника МО МВД России «Опочецкий» С.Ю.Егоров. Вот только основные цифры из его выступления.

На территории обслуживания МО МВД России «Опочецкий» в прошлом году было зарегистрировано 639 преступлений, что на 73 преступления (10,3%) меньше, чем годом ранее. Одновременно с этим произошло уменьшение количества тяжких и особо тяжких преступлений со 156 в 2012 году до 122 в 2013-м. Снижение по этому виду преступлений составило 21,8%. Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 73,4% (в 2012 г. – 65,2%).

В прошлом году совершено два преступления с причинением тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом. Год назад таких преступлений было на одно больше. В то же время произошел рост количества преступлений с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью, не повлекшего смерть потерпевшего, с 9 до 11. В два раза, с 5 до 11, увеличилось число умышленных поджогов. С 20 до 36 увеличилось количество уголовных

преступлений, совершенных на бытовой почве.

В 2013 году за различные нарушения правил хранения и перерегистрации оружия изъято 142 единицы огнестрельного оружия. В течение того же времени гражданами добровольно сдано 12 единиц гладкоствольного оружия.

МО МВД «Опочецкий» принимались меры по обеспечению эффективной работы по пресечению групповых преступлений. В результате проведенной работы число преступлений, совершенных группой лиц, снизилось на 1,4%, а в группе по предварительному сговору – на 5,6%. На территории трех районов (Опочецкого, Красногородского и Пыталовского) не произошло ни одного преступления, совершенного организованной преступной группой. Не было зарегистрировано и преступлений террористической направленности.

На совещании было указано на недостатки в деятельности МО МВД России «Опочецкий» и намечены те направления, по которым предстоит усилить работу в 2014 году.

(Материал подготовлен совместно с МО МВД «Опочецкий»).

Природа и человек

ЗИМОВКА ПРОХОДИТ НОРМАЛЬНО

В этом году погода первой половины зимы была аномально теплой, минусовые температуры установились лишь после Рождества. О том, как в таких условиях проходит зимовка зверей, мы попросили рассказать охотоведа КУ «Опочечское лесничество» Юрия Сергеевича ИВАНОВА.

У большинства диких зверей зимовка проходит нормально. Кабанам теплая погода в первой половине зимы позволяла без проблем добывать пропитание. Они до Крещения спокойно могли рыть землю и добывать себе корм сами. Когда установились морозы, даже при отсутствии снега кабанам стало сложно добывать пропитание. Поэтому, как обычно, мы для них начали организовывать подкормку на специально оборудованных площадках, куда периодически завозим зерно.

Для лосей в поваленных осинах делали углубления и устанавливали солонцы для восполнения недостатка минеральных веществ, а кора им является кормом.

Пожалуй, кому пришлось некомфортно в начале зимы, так это зайцам, меняющим свою окраску, и медведям. Первые, переодевшись к зиме в белые шубы, были заметны на фоне серого пейзажа, а вторые, вероятно, имели большие проблемы в обустройстве берлог. Однако, по словам охотников, медведей-шатунов в наших лесах замечено не было.

По свежеснежавшему снегу мы проводим последовой учет диких животных, проходя с навигатором по определенным маршрутам. Полученные данные передаем в Псков.

Особенностью нынешнего охотничьего сезона является снятие ограничений охоты на кабанов. Связано это с распространением в прошлом году в регионе вируса африканской чумы свиней, разносчиками которой являются и кабаны. Кроме того, в зимний период (до 28 февраля) разрешена охота по лицензиям на лосей (ограниченное количество на бригады), зайца, лису и енота (единая путевка), барсука (по отдельной лицензии). За убитого волка положены премиальные. Добавлю, что на утку из-за теплой погоды охота осуществлялась до 31 декабря.

С начала этого года составлено три протокола на охотников, чьи собаки не были привиты в ветстанции от бешенства.

Записал Е. СТАЦОВ.

К 600-летию Опочки



ГЛАВА РАЙОНА Ю.А.ИЛЬИН ВСТРЕЧАЛСЯ С ОФИЦЕРАМИ ЗАПАСА

В последний день января в администрацию района были приглашены офицеры запаса, в разное время проходившие службу в нашем городе. В мероприятии приняли участие глава района Ю.А.Ильин, его заместители В.В.Александров и В.И.Полулях, директор Опочецкого районного Центра культуры Г.П.Евдокимова и руководитель краеведческого музея А.М.Еренкова.

На встрече разговор шел о создании в музее экспозиции,

посвященной истории воинских частей, в разное время дислоцировавшихся в нашем городе. Как сказал глава района Ю.А.Ильин, в этом году исполняется 65 лет с того времени, как в Опочку перевели зенитно-ракетное училище, что стало заметным этапом в жизни города. На юбилейную дату приедут от 300 до 400 выпускников училища, и они должны удостовериться, что опочане хранят память о том времени. Для этого накануне события планируется выделить большой зал в районном Центре культу-

ры, где можно будет развернуть экспозицию, рассказывающую об истории военного училища. И уже сейчас нельзя затягивать с подготовкой к этому событию.

Офицеры запаса инициативу районной власти поддержали и пообещали предоставить для юбилейной экспозиции фотографии и вещи, хранящиеся у них дома и имеющие прямое отношение к истории училища.

На встрече были определены офицеры запаса, которые согласились координировать работу по тем или иным направлениям.

За основу были взяты четыре временных отрезка, в которые воинские части располагались в нашем городе – послевоенное время, годы, когда в Опочке находилось ОЗРУ, затем на его базе дислоцировалась учебная часть, и, наконец, последним воинским соединением в нашем городе стала ракетная часть. Все эти этапы решено отразить в музейном уголке воинской славы. Предварительное название экспозиции звучит так: «Опочка на защите рубежей нашей Родины».

Проект

У МАЛЕНЬКОГО МИРА БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ



29 января Опочецкая специальная (коррекционная) школа-интернат принимала гостей. Там состоялась презентация социального проекта «Маленький мир больших возможностей» Псковской областной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», который стал победителем грантового конкурса администрации области и получил финансовую поддержку.

На открытии мероприя-

тия директор школы-интерната Л.Н.Чушева отметила, что данный проект направлен на создание условий для самореализации и социализации детей-инвалидов и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проживающих в Опочецком районе. Занятия будут проходить в одиннадцати кружках. Важной составляющей проекта является предстоящее празднование 600-летия основания Опочки.

Глава района Ю.А.Ильин

положительно оценил данный проект и отметил, в частности, удачное название клуба – «Опочка», на базе которого и будет воплощаться в жизнь программа проекта. Он особо подчеркнул важность вклада школы-интерната в наведение порядка на берегу Великой (участие в проекте «Чистый берег»), а также в озеленение и обустройство («Будь красивым, мой любимый город!»).

Заведующая областным центром специального обра-

зования и охраны здоровья С.Н.Селегененко обратила внимание на то, что в школе-интернате накоплен большой опыт по созданию условий для развития и реабилитации детей-инвалидов.

Председатель попечительского совета, руководитель межрайонной инспекции ФНС №4 по Псковской области Т.Н.Владимирова преподнесла в дар школе наборы развивающих игр.

Все гости мероприятия, среди которых были и директора школ района, смогли не только увидеть, как будет проходить обучение в кружках, предусмотренных проектом, но и сами поучаствовали в работе кружков «Я – Актер», «Бумажные кружева», «Моя волшебная бусинка», «Я – Мастер» и других.

Следует добавить, что подведение итогов проекта «Маленький мир больших возможностей» пройдет в июне. Победители и призеры будут награждены грамотами и подарками.

Подготовил Е. ПУЛЬША.



Год культуры

Владимир Путин отметил, что встреча в Пскове знаменует начало Года культуры в России



и искусству, президент Владимир Путин отметил, что встреча в Пскове знаменует начало Года культуры в России.

«Наша встреча – это одно из первых мероприятий в рамках начавшегося Года культуры и подготовки программы основ государственной культурной политики. Это и есть основная цель нашей сегодняшней встречи», – заявил президент.

Расширенное заседание президиума Совета по культуре и искусству при Президенте России проходило 3 февраля в Пскове. В заседании приняли участие министр культуры РФ Владимир Мединский, полномочный представитель Президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Владимир Булавин, губернатор Псковской области Андрей Турчак, советник Президента РФ Владимир Толстой, руководители творческих союзов, представители театрального и музейного сообщества.

Открывая заседание Президиума Совета по культуре

президент. Он подчеркнул, что совет заседает на Псковской земле, богатой памятниками истории и духовными святынями. «Место, что называется, на-



PSKOV.RU

Президент оценил отреставрированный Псковский драмтеатр

Президент РФ Владимир Путин 3 февраля в ходе визита в Псков посетил Псковский академический театр драмы им. А.С.Пушкина, здание которого является объектом культурного наследия федерального значения и более двух лет находилось на капитальной реконструкции.

Вместе с главой государства обновленный драмтеатр посетили министр культуры РФ Владимир Мединский и губернатор Псковской области Андрей Турчак.

В холле основного здания театра разместились экспозиция, которая отражает историю театра с момента его становления в начале 20-го века до этапа реконструкции в 2012 году. В частности, на стендах представлены копии исторических документов: план театра 1910 года, заключение о создании театра, вырезки из газет, программы спектаклей, афиши, фотографии со спектаклей, в том числе одной из первой послевоенной постановки – «Овод» 1949 года по произведению Этель Лилиан Войнич.

Прокомментировал представленные документы и иллюстрации, а также рассказал Президенту РФ Владимиру Путину об основных вехах развития Псковского театра художественный руководитель Псковского академического театра драмы им. А.С.Пушкина Василий Сенин.

Особое внимание Владимира Путина привлек стенд с фотографиями, иллюстрирующими этапы капитальной реконструкции театра в формате «до» и «после». Президент отметил огромный объем выполненных работ, позволивших сохранить историческое здание театра, восстановить утраченные детали.

Василий Сенин провел главу государства в большой зал театра. Он подчеркнул, что при реставрационных работах была поставлена задача максимально сохранить классический интерьер, что и было достигнуто.

«Сколько зрительных мест в зале?», – поинтересовался Владимир Путин.

«454 основных места плюс места в ложе и на балконе. Итого около 500», – от-

ветил Василий Сенин. Он также рассказал о новом оборудовании, приобретенном для театра. Это современное осветительное и звуковое оборудование, которому могут позавидовать многие театры.

Владимир Путин также осмотрел малую сцену театра, где в это время шла подготовка к спектаклю «Граф Нулин. Музыкальное изложение». Президент понаблюдал за актерами, которые под руководством заслуженного артиста России, актера театра и кино Сергея Попкова проводили упражнения по сценической речи.



культуры. Если её нет, то непонятно, за что бороться. Культура, наряду с просвещением, формирует исторический капитал страны, это часть нашего культурного кода, национального характера. Культура должна повышать доверие между людьми, их ответственность. Год культуры должен стать годом обращения к богатейшему наследию нашей страны. В это движение обязаны включиться партии, меценаты, всё общество. Я попросил вас собраться сегодня, чтобы такой сигнал в начале года был дан, чтобы этот общественно-государственный механизм заработал», – подытожил Владимир Путин.

«Мне надо будет у вас взять уроки», – с улыбкой отметил глава государства, обращаясь к Сергею Попкову.

Напомним, здание театра было построено в 1906 году по проекту псковского архитектора Э. А. Гермейера на средства, собранные по подписке с жителей губернии, отсюда и первоначальное название – Народный дом. В годы Великой Отечественной войны театр сильно пострадал от бомбежек, был разграблен фашистами, оборудование и имущество было вывезено в Германию. Осенью 1946 года театр после

ремонта возобновил работу. Решение о капитальной реконструкции Псковского академического театра имени А.С. Пушкина принял губернатор Псковской области Андрей Турчак. В 2012 году работы были включены в план мероприятий, посвященных 1150-летию основания Изборска, тогда же начались работы по реконструкции театра. Общий объем финансирования составил 1,1 млрд. рублей (федеральный и региональный бюджеты).

В отдельно стоящем здании разместились производственные мастерские по изготовлению декораций, костюмов, театрального реквизита, а также репетиционные залы, студия звукозаписи, медиа-холл и т. д.

МУЗЕЙ РАБОТАЕТ В ВЫХОДНЫЕ

В связи с проведением в России Года культуры многие учреждения меняют свой режим работы. Не исключение и Опочечский краеведческий музей. Теперь он будет работать с 10.00 до 18.00, без перерыва на обед, выходной – понедельник.

Как сообщила редакции директор музея А.М.Еренкова, от образовательных учреждений и организаций принимаются коллективные заявки на экскурсии. Периодически в музее проходят выставки и мероприятия, приуроченные к знаменательным дням и памятным датам. В рамках 600-летия Опочки музей проводит выставку и распространение недавно переизданной книги Л.И.Софийского «Город Опочка и его уезд в прошлом и настоящем (1414-1914 гг.)», открыток с видами старой Опочки и других краеведческих изданий. Телефон для справок 2-13-20.

Акция

«НАСИЛИЮ СКАЖЕМ – НЕТ!»

С 24 по 31 января на территории Опочечского района проходила акция «Насилию скажем – нет!». Целью ее являлось своевременное выявление и предупреждение фактов насилия над детьми в семье со стороны родителей и лиц, их заменяющих. В рамках акции были проведены профилактические рейды по улицам города, местам массового скопления молодежи, по неблагополучным семьям, встречи с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в ПДН МО МВД России «Опочечский». Несовершеннолетним были разъяснены способы и методы защиты от жестокого обращения. В данной акции принимали участие все субъекты системы профилактики.

За время проведения акции к административной ответственности было привлечено трое родителей, из них по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ (неадекватное исполнение родителями обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению своих несовершеннолетних детей) – 2 человека, по ст.20.22 КоАП РФ (нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических или психотропных веществ) – 1 человек.

Трое несовершеннолетних привлечены к административной ответственности за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения (ст.20.21 КоАП РФ). Данные материалы направлены на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Опочечском районе.

О. ГРИГОРЬЕВА,
инспектор ПДН МО
МВД России «Опочечский».



Инфаркт чаще наступает человека ночью и в выходные дни

От инфаркта чаще всего умирают ночью и в выходные дни. К такому выводу пришли британские ученые, обследовав около 2 миллионов человек. Исследования затронули США, Канаду и Европу, сообщают СМИ.

Тщательно обследовав анамнез, ученые выявили некую закономерность у больных сердечно-сосудистыми заболеваниями. Чаще всего смерть наступает их ночью или в выходные дни. И боль-

шинство, согласно мнениям исследователей, умирает от инфаркта.

В последнее время болезнь стремительно молодеет. Совсем не редкость, когда инфаркт поражает людей, которые только перешагнули 30-летний рубеж. Поэтому, нужно еще раз прислушаться к ученым и медикам, которые делают акцент на таких банальных вещах – питание, соблюдение режима и физическая нагрузка.

Бессонная ночь равносильна сотрясению мозга

Шведские ученые из университета Уппсалы выяснили, что ночь без сна сопоставима с сотрясением мозга, ведь в обоих случаях наблюдается существенное повышение уровня химических веществ в крови, характерное для травмы головы.

В ходе проведенного исследования эксперты взяли анализ крови у людей, которые перед этим всю ночь не спали. В крови испытуемых наблюдалось повышение уров-

ня веществ S-100B и NSE, что соответствует показателям при сотрясении мозга. Все это подтверждают такие последствия бессонной ночи, как головная боль, головокружение и трудности в концентрации внимания.

Ранее учёные доказали, что во время сна мозг человека очищается от токсинов, накопившихся за день. Эти токсины, в свой черед, влияют на повышение уровня веществ NSE и S-100B, что приводит к потере ткани мозга.

Пиво ускоряет у мужчин потерю памяти



Сотрудники Университетского колледжа в Великобритании заключили, что употребление пива может вызвать потерю памяти у мужчин, пишет «Федерал Пресс».

Ученые десять лет исследовали данные более пяти тысяч мужчин и двух тысяч женщин. Выяснилось, что у тех мужчин, которые выпивают более 2,5 литров слабоалко-

гольных напитков в день, память ухудшается намного быстрее, чем у пьющих умеренно (не говоря уже о трезвенниках).

Интересно, что у женщин подобной зависимости не наблюдается: ученым не удалось найти достаточное количество доказательств того, что и у представительниц слабого пола злоупотребление спиртным связано со снижением когнитивных функций.

Здоровой полноты не бывает

Ранее некоторыми специалистами высказывалось мнение о том, что избыточный вес не представляет угрозу, если человек в целом здоров.

Однако данные канадских медиков демонстрируют, что лишние килограммы все равно опасны даже в том случае, если уровень холестерина, кровяное давление и сахар в крови находятся в норме. Это доказывают результаты медобследования более 60 тысяч человек, сообщает BBC.

По утверждению врачей, люди с лишним весом, у которых метаболизм в норме, могут, тем не менее, иметь другие факторы риска, которые со временем только усугубляются. Негативные последствия ожирения мо-

гут проявить себя не сразу, а, например, в течение 10 лет и сказаться на сердце. Так что возможность «здоровой полноты» представляется довольно сомнительным явлением.

В свою очередь фонд British Heart отмечает: ожирение – это общепризнанный фактор риска развития болезней сердца и «здорового» уровня ожирения попросту не существует.

Кардиологи призывают рассматривать свой образ жизни целиком, а не акцентировать внимание только на отдельных факторах риска. Важным является все: и контроль за весом, и отказ от вредных привычек, и регулярная физическая активность. Все это вместе вносит общий вклад в здоровье сердца, снижая вероятность развития сердечно-сосудистых недугов.



ПОПУЛЯРНАЯ СТРАНИЦА

ЛУЧШИЕ ПРИРОДНЫЕ ЛЕКАРСТВА

В природе нет бесполезных растений. Среди цветов, листьев и корней можно найти то, что поможет одолеть вирусы и поднять иммунитет.

ВАС МУЧАЕТ ГОЛОВНАЯ БОЛЬ

Мята и душица. Возьмите в равных долях мяту перечную, душицу и кипрей. Одну столовую ложку смеси заварите в 500 мл кипятка. Дайте настояться в течение 30 минут, процедите и пейте.

Липовый цвет. Если голова разболелась от перенапряжения, чай из липового цвета – лучшее средство. Чайную ложку сухого липового цвета залейте стаканом кипятка, через 20 минут процедите.

Фенхель и валериана. Если головная боль вызвана стрессом или гормональными изменениями, поможет смесь цветов ромашки, листьев мяты перечной, плодов фенхеля, корня валерианы. Две столовые ложки смеси заварите 0,5 л кипятка и настаивайте час. Выпейте 1 стакан.

ВЫ ЧУВСТВУЕТЕ, ЧТО ЗАБОЛЕВАЕТЕ

Ромашка и брусника. Залейте 1 ст. л. ромашки и горсть сушеной брусники стаканом кипятка, дайте настояться в течение 20 минут, затем процедите и пейте. Напиток обладает общеукрепляющим, противовоспалительным действием и считается эффективным средством для профилактики и лечения простуды.

Мята. Самый главный и полезный компонент мяты – ментол, который содержится в эфирном масле и эффективен при лечении простуды. Столовую ложку мяты залейте стаканом кипятка, накройте крышкой и настаивайте 20 минут. Процедите и принимайте по половине стакана утром и вечером. Не кипятите травы, содержащие эфирные масла: под действием температуры полезные вещества разрушаются.

Шиповник и малина. Чтобы поднять иммунитет и помочь организму справиться с инфекцией, смешайте по 2 столовые ложки сушеных плодов шиповника и малины, листьев черной смородины и брусники. Заварите, как чай, и пейте по половине стакана утром и вечером.

ВЫ СИЛЬНО УСТАЕТЕ

Березовые почки. Залейте 200 г березовых почек литром кипятка, дайте настояться в течение суток, затем процедите и добавьте в подготовленную горячую ванну. Ванны снимают усталость, повышают защитные силы организма и общий тонус, снимают воспаление, хорошо увлажняют кожу.

ВЫ ЗАМЕЧАЕТЕ СИМПТОМЫ ДЕПРЕССИИ

Облепиха. В коре облепихи содержится серотонин – гормон радости. Чтобы поднять настроение, добавьте в чай немного сока из ягод (он укрепит иммунитет благодаря высокому содержанию витамина С) и коры облепихи.

Зверобой – самый эффективный растительный антидепрессант. Он снижает уровень кортизола – гормона стресса, повышая выработку антистрессовых гормонов. Приготовьте чай из зверобоя и вербены: смешайте травы в равных пропорциях и залейте кипятком. Пейте по половине стакана утром и вечером. Максимальный эффект можно почувствовать через шесть недель.



Женьшень. Еще одно натуральное средство борьбы с депрессией. Он помогает справиться с чувством подавленности, усталостью, унынием, укрепляет иммунитет. Эта трава – сильный стимулятор, поэтому ее отвар нельзя принимать людям, находящимся в состоянии острой тревоги или перед сном.

ВЫ ПЛОХО СПИТЕ

Мелисса. Три чайных ложки измельченных листьев мелиссы залейте 250 г кипятка. Дайте напитку настояться в течение 20-30 минут, затем процедите и пейте. Одна чайная ложка меда, добавленная в теплый напиток, значительно усилит его действие.

Корень валерианы и шишки хмеля. Смешайте в равных пропорциях. Две чайные ложки такой смеси залейте 250 мл кипятка, настаивайте в течение 15 минут, процедите и пейте маленькими глотками в теплом виде.

ВАС БЕСПОКОЯТ ДЕСНЫ И ПОЛОСТЬ РТА

Мята и ромашка. Если вы заметили, что в полости рта начались воспалительные процессы, заварите в равных пропорциях мяту и ромашку и полощите рот утром и вечером. Можно делать мини-компрессы: смочите в отваре кусочки ваты и приложите к ранке.

САМЫЕ ПОЛЕЗНЫЕ ТРАВЫ

Эти лекарственные растения должны быть в каждой аптечке.

Мята полевая

Обладает противовоспалительным, обезболивающим, успокаивающим действием. Освежает полость рта, улучшает пищеварение, применяется при заболеваниях дыхательной системы.

Ромашка аптечная

Ускоряет процессы регенерации, задерживает развитие воспаления. Ее принимают внутрь при лечении гастритов, язвы, болях в кишечнике, а также с медом и сливками для крепкого сна.

Расторопша

Применяется для снижения риска сердечно-сосудистых заболеваний, очистки печени, крови и всего организма от токсинов. Помогает при токсикозе беременных и пищевых отравлениях.

Облепиха

Содержит витамин С, бета-каротин (полезен для глаз), полиненасыщенные жирные кислоты (препятствуют образованию холестерина в бляшках, сохраняют эластичность сосудов).

Источник: <http://www.goodhouse.ru>.

Предыстория Опочки

1

Тучи над Коложей заходили давно... И вот по прихоти великого литовского князя Витовта судьбы двух отдаленных городов – Коложе и Городена (Гродно) – переплелись.

Гродно был уделом Витовта. Достался князю при дележе Литвы между ним и его двоюродными братьями Ягайло и Скиргайло. Братья были врагами, но обстановка часто вынуждала к миру. По домыслам современников, приспешниками Ягайло был задушен в Кревском замке отец Витовта Кейстут, мать была утоплена в Немане с мельничным жерновом на шее...

Спасаясь, юный князь, переодевшийся в женское платье, бежал к врагам Литвы тевтонам. Из Ордена, заручившись поддержкой рыцарей, пошел «добывать Литву». Первый город, которым он овладел, был Городен. Не потому ли князь на протяжении всей жизни был так неравнодушен к Гродно?... И сделал его второй столицей Литвы.

Городен находился на переднем крае борьбы Великого княжества Литовского с Тевтонским Орденом, неоднократно подвергался разграблению и опустошению.

Для восполнения населения Гродно литовский правитель задумал привести на Неман полон – из Псковской земли. Литва и Псков тесно общались между собой...

Вблизи Городища раскинулась над речкой Кудкой деревня Литвиново. Откуда такое название? Скорее всего, здесь компактно, как позже немцы в немецких слободах, проживали «литвины», так называли тогда литовцев. Еще один топонимический след: на озере Коложе в живописном уголке стоит деревня Мызгайлово... Мызгайло — распространённое литовско-белорусское имя (сравните: Ягайло, Скиргайло и т.п.). Возможно, некто Мызгайло был управителем этого местечка...

Существенной причиной, побудившей Витовта столь бесцеремонно обойтись с псковским пригородом, было военное ослабление Псковской земли после разрыва союза с Новгородом, которое состоялось в 1348 году.

Едва ли такую укрепленную крепость, какой была Коложа, возможно было взять на приступ. Подобные крепости в Ворониче и Велье врагом захвачены не были. Тогда почему же пала Коложа?

Ответ может быть до банального прост: порубежная крепость, самая южная, была первой на пути врага. И еще: на ту пору с Литвой был заключен мир, врагов попросту не ждали. Прямодушным людям Руси в голову не могло прийти, что великий литовский князь, христианин, мог вероломно преступить клятву, данную с целованием креста.

Формально Витовт не нарушил клятвы, поскольку послал гонцов с «разметной грамотой». Но гонцы по-

608 ЛЕТ НАЗАД...



скакали не в Псков, а в далекий Новгород. Будто подзабыли, по недоумию, что Коложе – псковский пригород. Тем временем город был взят.

Как пишет в книге «Погоня на Грюнвальд» К.И.Тарасов, враги явились на рассвете. Занимался новый день – 5 февраля 1406 года. Город курлился на заре утренними дымами. Во всех полутора тысячах дворов топили печи. Себе на беду: позже углями из печей литовцы поджигали дома...

Сотни ворвались на улицы. Стали выгонять людей из домов. Тех, кто хватался за меч, беспощадно зарубали на месте. Сопротивление было сломлено. Жителей взашей погнали вон из города. Кругом стоял крик, плач, мольбы. В аду, наверное, тише, чем было тогда в Коложе, в ее самый последний день...

Горожанам объявили волю князя о том, что их уведут в Черную Русь, дали время на сборы. Торопили, подгоняли плетьюми. И вот коложский табор в оцеплении стражи двинулся из опустевшего, как выметенный сухек, города. Свечой вспыхнула деревянная церковь. Огни пожарищ затмили диск солнца. А поднявшийся в небо дым просигналил соседним городам – Велью, Вороничу, Выбору – о том, что Коложе постигла беда. И соседи заперлись в своих крепостях, готовясь потчевать захватчиков копьями, мечами и стрелами.

В одночасье лишённые родины, коложане шли в неизвестность. Через версту-другую кто-нибудь умирал. И не только от мороза, голода, усталости – от горя. Это был крестный путь по чужим краям, скорбный путь, омытый слезами...

Приведенная версия, разумеется, не единственная...

«Коложе после разорения его литовцами так и не возобновлялось, крепость же немного спустя была построена псковичами в Опочке» (Л.И.Софийский «Город Опочка и его уезд...», Псков, 2004. с. 25).

Опочане свято чтят память о Коложе. На Городищенской горе стояла церковь, позже – часовня. Ежегодно в первое воскресенье после Ильина дня из Опочки на Городище совершали крестный ход. Волость к востоку от Опочки называлась Коложской.

2

Как сложились судьбы угнанных в Литву? Об этом история умалчивает. В Гродно местные краеведы придерживаются мнения, что Борисоглебская (Коложская) церковь не имеет отношения к псковскому городу Коложе и его жителям. Они отстаивают точку зрения, согласно которой церковь в XII веке строилась на месте урочища Коложень. Это название означает место, богатое родниками, «колодезями». Отсюда – название Коложа. «Псковский след» начисто отрицается.

С полной уверенностью можно сказать лишь одно: 11-тысячная колонна затерялась во времени и пространстве. Нам остается область предположений и догадок...

Возможно, сильно поредевший табор вышел к Неману в марте. Еще не сошли снега. Над завьюженным руслом реки, похожей в среднем течении на Великую, буйствовал ледяной ветер... Вероятно, сам Витовт выехал лицезреть прибывших. Его каменный замок на горе стоит неподалеку от церкви святых Бориса и Глеба. Ныне это «Старый замок».

По всей видимости, князь должен был как-то ободрить переселенцев. И он широким жестом подарил им старинную Борисоглебскую церковь. Давно требующую заботливых рук.

Не исключено, что сметливые наши земляки, уловив хорошее расположение князя, испросили у него высочайшего позволения окрестить этот берег именем Коложа. Тем же именем назвать и церковь. В такой малости князь едва ли мог отказать.

Этим переименованием затерявшийся в туманах истории изгнанники оставили по себе неизгладимую вежу, по которой их отдаленные потомки (мы) могли бы их разыскать.

Высокая духовная устремленность вкупе с трудолюбием и ремесленной одаренностью сыграли добрую службу заброшенным на чужбину...

На дворе стоял 1410 год... Церковь Коложа на высокой круче над Неманом обросла кварталами рубленых домов (на окраине современного Гродно деревянные дома один в один похожи на старые опочечки!)... Не за горами маячила решающая схватка славяно-литовского Востока с рыцарским Западом. Как раз из Городена и началась «погоня на Грюнвальд», чему установлен памятник в Гродно.

Надо полагать, коложские мужи не остались в стороне, влились в гродненскую хоругвь (полк) в немалом количестве. Столь же верно и другое: мало кому из витязей суждено было возвратиться на Неман живыми и невредимыми. Битва была кровопролитная. Она потрясла устои тогдашней Европы. На поле близ Грюнвальда Витовту с Ягайло наконец-то удалось приостановить многовековой «данг нах Ост».

Во Пскове вскоре после разорения Коложи собрали войско. Из летописи известно, что псковичи и иже с ними «воеваша» Пустую Ржеву (прообраз Новоржева) и Луки (ныне Великие)... Вернули коложское знамя. Взяли полон... Эти два соседних города находились в двойном подчинении – Новгороду и Литве. Платили двойную дань... А тут еще беда...

Кто по-настоящему расквитался с Витовтом – это опочане! Через двадцать лет после падения Коложи витязи юной Опочки преподали семитысячному иноземному войску непревзойденный урок воинской доблести, с восхищением отмеченный русскими летописцами, а позже историками (см. «История государства Российского», гл. 3).

А. НИВИН.

Творчество наших земляков

Людмила РОЖКОВА

В ОПОЧКЕ

Приехала я поклониться
Родным местам, реке Великой,
Всё это постоянно снится
В картинке яркой, многоликой.

Я вижу школу –
словно замок старый,
Я слышу запруды журчанье...
Гуляем мы с любимым парой,
И не прервать никак свиданья.

И ночь не кажется нам тёмной:
Ведь звёзды путь наш освещают.
Пред нами целый мир огромный,
И я – такая молодая...

А город спящий тихо дышит,
Боясь гармонию нарушить,
И тополя шумят чуть слышно,
И ввысь взмывают наши души.

Всё в этом городе мне мило:
И древний Вал, и лента речки.
Я здесь жила, я здесь любила
В далёкой юности беспечной.

Я много ездила по свету –
Большие города манили.
Не сразу поняла, что нету
Прекрасней мест,
что нас взрастили.

Все наши жизненные силы,
Победы, взлёты и свершенья
Земля родная подарила –
В том никакого нет сомненья.

И дорогой мне город детства,
Где я училась и выросла,
Так мощно греет моё сердце,
Что вдруг оно помолодело.

Забилось радостно и громко,
Без боли и без мук стучало,
Благословляя ту сторонку,
Где я рассвет любви встречала.

Мы путь земной проходим быстро,
В конце пути итог подводим,
И если жизнь прожили чисто,
В том утешение находим.

Признаюсь честно опочанам,
Что были в жизни заблуждены...
Мне чистоту дало начало
И место моего рожденья.



Борисоглебская (Коложская) церковь в Гродно.



ПОВАРЕНОК



Салат «Ежик»

Ингредиенты: 2 отварных картофелины, 2-3 соленых огурца, 250-300 г отварной курицы, 1-2 луковицы, 3 моркови, соль, перец по вкусу, майонез, растительное масло; для украшения: зелень, огурец, помидор, 2 маслины и яичный белок.

Все продукты выложить слоями и каждый смазать майонезом в виде сеточки.

Слож:

Картофель, натертый на крупную терку.

Соленые огурцы (не маринованные), натертые на крупную терку и отжатые.

Лук, порезанный полукольцами и слегка обжаренный (он должен остаться немного хрустящим).

Курицу порезать тонкими брусочками, смешать с обжаренным луком, добавить соль и перец по вкусу.

Морковь натереть на крупной терке, обжарить, чтобы она осталась немного хрустящей.

Перед выкладыванием последнего морковного слоя надо сформировать мордочку ежика. Глаза и носик – оливки. По краям салат украсить укропом и нарезанным огурцом. Сверху из помидора и яичного белка сделать грибок.

Острая свинина с сыром и грибами

Ингредиенты: свинина, помидор, шампиньоны, свежий острый перец, чеснок, сыр, смесь перцев, соль, растительное масло, майонез.

Приготовление:

Натереть свинину солью, посыпать смесью перцев, ножом сделать надрезы, засунуть в них нарезанный соломкой чеснок и выложить в ёмкость, предварительно устланную фольгой (фольгу чуть-чуть смазать растительным маслом). Теперь на тёрке натереть шампиньоны, сыр, мелко нарезать острый красный перец, добавить столовую ложку майонеза для связки и хорошо перемешать. Смесь аккуратно и красиво выложить на свинину, сверху украсить кружочком помидора. Отправить в духовку с температурой около 200°C примерно на 30 минут.

Картофель «по-французски» на сковороде

Свинину (мясо в общем-то можно взять любое) порезать тонкими кусочками и быстро обжарить с небольшим количеством растительного масла на большом огне. Добавить нарезанный дольками картофель. Обжарить минут 10-15 на большом огне без крышки, периодически перемешивая. Добавить лук и немного мелко порезанного или раздавленного чеснока. Посолить, поперчить. Жарить ещё минут 5, перемешать. Когда картофель уже почти готов, положить сверху порезанный дольками чуть присоленный помидор, засыпать тертым сыром и накрыть крышкой. Готовить пока сыр не растает! Готовый картофель посыпать зеленью.

Из редакционной почты

КОЛОНКА ЗАМЕРЗАЕТ КАЖДУЮ ЗИМУ

Жители улиц Пролетарской, Красногородской и других пользуются колонкой, которая находится у дома №20 по ул.Пролетарской. Но беда в том, что каждую зиму эта колонка замерзает. И тогда нам приходится ходить за водой ближе к реке по направлению к больнице. Эта зима не стала исключением. Мы вновь две недели без воды. Кругом живут пенсионеры, и заниматься утеплением колонки некому. А в этом году еще и снега нет, чтобы привезти с дальней колонки воды на санках. А ведрами таскать воду очень тяжело. Сама я плачу за воду всегда вовремя. И хотелось бы, чтобы вода доступна была постоянно.

Е. ЛАРИОНОВА,
ул.Красногородская.

Это письмо мы попросили прокомментировать директора МУП «Райводоканал» А.С.ГЕРАСИМОВА. Вот что он сообщил по телефону 3 февраля:

- По колонкам в морозные дни заявки поступали постоянно. Колонки и водопроводные сети старые, и проблемы с ними есть. Но заявки, поступающие по телефону 2-18-45, мы стараемся выполнять, не затягивая. Отогревали и упомянутую в письме колонку. Не исключено, что ее снова могло прихватить. Проверим.

Внимание, опасность!

СОБАЧЬИ СТАИ ПУГАЮТ И ДЕТЕЙ, И ВЗРОСЛЫХ

В течение всей недели в администрации города и района, а также в редакцию «Красного маяка» поступали обращения и просьбы горожан принять меры по отлову бродячих собак. Стая, разгуливающая в центре города, насчитывающая больше десятка голов, наводила страх на детей и взрослых. В среду в редакцию позвонил мужчина, доведенный до нервного срыва тем, что его неоднократные обращения в различные инстанции остались без вразумительного ответа. Так кто же должен наводить порядок и заниматься отловом бродячих животных?

С этим вопросом мы обратились в первую очередь к главе администрации города А.И.ДОЛГОНОСОВУ. Вот что он сообщил:

- Обращений в городскую администрацию поступает очень и очень много. И началась эта волна еще в прошлом году. Люди в первую очередь недовольны тем, что их отсылают то в одну организацию, то в другую, а проблема при этом не решается. И это возмущение вполне понятно. Получается, что все по-своему правы, но мер не принимается.

Раньше отловом безнадзорных животных (хочу обратить внимание, что у большинства собак, сбившихся в огромную стаю, есть хозяева, но они не выполняют своих прямых обязанностей по содержанию жи-



вотных) занималась городская администрация. Плохо мы работали или хорошо, но старались в меру своих сил и возможностей в период так называемых собачьих свадеб производить отлов и обеспечивать временное содержание свободно разгуливавших животных. Это снимало напряженность и заставляло в какой-то мере хозяев собак следить за своими питомцами.

Постановление администрации Псковской области №400 от 29 августа 2013 года «О порядке отлова безнадзорных животных на территории Псковской области» утвердило Положение и порядок отлова таких животных. Теперь этим должны заниматься государственные ветеринарные службы. У нас это Опочечский филиал Псковской областной станции по борьбе с болезнями животных. Кроме планового ежегодного отлова бродячих собак Положением предусмотрены и внеплановые мероприятия по

отлову безнадзорных животных по заявлениям граждан. Однако, насколько мне известно, Положение не работает по причине отсутствия финансирования.

Сотрудник «Красного маяка» в частном порядке (поскольку сам едва не пострадал от собачьей стаи) обратился по телефону за консультацией в Опочечский филиал Псковской областной станции по борьбе с болезнями животных. И вот что там ответили:

- Пока кроме Положения, утвержденного Постановлением администрации Псковской области, мы не имеем ничего, что могло бы обеспечить его выполнение. Вы можете написать заявление в произвольной форме на имя начальника ГБУ «СББЖ по Опочечскому, Красногородскому, Пушкиногородскому районам» А.Г.Прозорова. При достаточном количестве заявлений, быть может, начнут поступать средства для отлова безнадзорных животных.

Подготовила Н. ИЛЬИНА.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ОПОЧКА	Воскресенье 9 февраля	Понедельник 10 февраля	Вторник 11 февраля	Среда 12 февраля
Температура ночью (°C)	0-2	0-2	0-2	Около 0
Температура днем (°C)	+1+3	+1+3	+1+3	+1+3
Осадки	Не исключены осадки	Небольшие осадки	Не исключены осадки	Возможны осадки
Давление (мм рт. ст.)	747	746	749	743
Направление ветра	Южн.	Ю-З	Южн.	Южн.
Скорость ветра (м/с)	2-4	2-3	2-4	3-4

С 9 ч. 31 мин. 10 февраля до 22 ч. 14 мин. 12 февраля Луна в знаке Рака.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

с 10 по 16 февраля



ОВЕН. Не рекомендуется заводить романтические знакомства. Вы можете столкнуться с непредвиденными осложнениями. Благоприятный период для улучшения отношений в семье, особенно со старшими родственниками и родителями.



ТЕЛЕЦ. Неделя не способствует логичным поступкам, хотя вы и сможете найти уйму оправданий своим действиям. Вам придется предпринять решительные усилия, если вы намереваетесь избежать напрасных трат времени и энергии.



БЛИЗНЕЦЫ. Оставьте позади сомнения, если на что-то решились. Нет ограничений для проявления активности. Если вас больше вдохновляют домашние дела – стройте наполеоновские планы, не ограничивайтесь поверхностным наведением порядка.



РАК. Неделя складывается удачно. Она позволяет навести порядок в самых разных делах, добиться поставленных целей. Вам хватает времени и на домашние дела, и на решение профессиональных вопросов. Выходные будут связаны с необычными романтическими приключениями.



ЛЕВ. Необходимо помнить об осторожности. Высока вероятность принятия неразумных решений и совершения опрометчивых поступков. Окружающие могут неправильно понять вас. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – среда.



ДЕВА. Придется разрываться между работой и домом. Возможно, вы почувствуете, что основная работа начинает забирать у вас все больше времени и сил, а семье получается уделять все меньше и меньше внимания. Постарайтесь правильно расставить приоритеты.



ВЕСЫ. Ваши решения удивят окружающих своей нестандартностью, но все же позволят быстро добиться успеха. Вы всегда будете в центре внимания. Есть шанс обзавестись полезными знакомствами. Чувство такта и хорошие манеры становятся вашими надежными союзниками.



СКОРПИОН. Полезно вести переговоры о перспективах бизнеса. Займитесь систематизацией и уборкой своего пространства жизнеобеспечения. Не рискуйте, если вас посетят внезапные идеи, вы еще к ним вернетесь. В выходные важные вещи будут решаться за закрытыми дверями.



СТРЕЛЕЦ. О спокойствии можно только мечтать: эмоциональный накал возрастает с каждым днем. Ваше поведение может стать неожиданностью для близких людей, и не удивляйтесь их реакции на поступки. Очень важно правильно распределять силы.



КОЗЕРОГ. Не поддавайтесь соблазнам, если чувствуете, что это может поколебать основы вашей жизни. В семье назревает ситуация, которая требует совместного разбора обстоятельств. В выходные планируйте заняться домашними обязанностями.



ВОДОЛЕЙ. Из-за собственных поступков вы постоянно попадаете в неприятные ситуации. Могут возникнуть серьезные проблемы на работе. Не исключены и финансовые трудности. Делайте то, что у вас хорошо получается. Благоприятный день – четверг.



РЫБЫ. Не придумывайте себе дополнительную работу. Усилится поток новостей. Вы можете оказаться в новом месте и в новой компании. Выходные хороши для домашних работ, отдыха в кругу семьи и встреч с друзьями на своей территории. Благоприятный день – понедельник.

Культура

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР РАБОТНИКОВ СДК

В Опочецком районном центре культуры состоялся семинар работников сельских домов культуры. Его открыла директор ОРЦК Г.П.Евдокимова. Галина Петровна обратилась с приветственным словом к присутствующим, раздала Событийные календари на 2014 год.

С Федеральным законом №436 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» участников семинара познакомила главный специалист отдела ОРЦК по работе с молодежью И.Е.Гомонова. Инна Евгеньевна до-

вела до сведения присутствующих также содержание Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» (ФЗ №15 от 23 февраля 2013 года) и основные положения Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота алкоголя».

С текущими рабочими вопросами на семинаре выступили представители сельских домов культуры, специалисты ОРЦК Е.В.Козьякова и М.В.Сазончикова.

КАЖДЫЙ СПОРТСМЕН В СОЧИ СЪЕДАЕТ БОЛЬШЕ 10 КГ ПИЩИ В ДЕНЬ

Жители Олимпийской деревни в Сочи, спортсмены и тренеры ежедневно потребляют чуть больше шести тонн мяса. Как сообщает ИТАР-ТАСС, об этом рассказал Илья Менделеев, генеральный директор крупного федерального холдинга, ответственного за организацию питания олимпийцев.

«При приготовлении пищи мы руководствуемся определенными параметрами – сколько ка-

лорий в сутки должен получить спортсмен. Если перевести эту единицу измерения в килограммы, то наш посетитель употребляет за каждый приём в среднем 3,5 кг пищи и напитков. В сутки получается чуть больше 10 килограммов на одного человека. Из них мяса – 600 граммов. Получается, что в сутки все спортсмены съедают почти 6 тонн мяса», – цитирует Менделеева ИТАР-ТАСС.

КРИМИНАЛ

МОШЕННИКИ ПОЗВОНИЛИ УТРОМ

О телефонных мошенниках и их нехитрых способах обмана «Красный маяк» писал столько раз, что повторяться становится как бы дурным тоном. Но приходится, поскольку от злоумышленников страдают добросовестные граждане. Страдают материально.

Около 8 часов утра 26 января в квартире гражданки Н. раздался телефонный звонок. Звонили на домашний телефон. Женщине показалось, что голос звонившего мужчины отдаленно напоминает голос ее сына, и это стало достаточным основанием, чтобы она всему поверила. Новоявленный «сын» стал объяснять своей «матери», что он попал в неприятную историю, сбил на дороге автомобилем девочку и теперь, якобы, ему нужна помощь.

Затем мошенник передает трубку своему подельнику, который, представившись сотрудником полиции, начинает

излагать суть дела. Мол, пострадавшей в ДТП девочке нужны деньги на медицинское лечение, и чтобы виновнику аварии избежать серьезной ответственности, лучше заплатить. Далее незнакомец интересуется, сколько у женщины есть денег на банковской карте. Та отвечает, что то ли восемь, то ли девять тысяч.

Договариваются на 9000 рублей, после чего жертва обмана безропотно перечисляет деньги на указанный счет. Но на этом еще не все заканчивается. Через некоторое время телефонный звонок повторяется, и злоумышленники просят уже 15 тысяч. Только после этого женщина удосужилась позвонить в Псков сыну, который, естественно, ничего не знал.

Примерно в это же время злодеи звонили на домашний телефон опочецкого пенсионера, проживающего на Автозаводской улице, от имени его внука. Требовали 20 тысяч рублей, и тоже за «сбитую» на дороге девочку. Тот перезвонил родственникам – и

сохранил свои деньги в целости и сохранности.

На две особенности телефонного мошенничества стоит указать особо. Звонят, как правило, с мобильного на домашний телефон, потому что правоохранительным органам такой звонок сложнее отследить. А утреннее время выбирают потому, что только что проснувшегося человеку проще вешать лапшу на уши.

Трудно сказать, какие это по счету случаи телефонного мошенничества в нашем городе. Одно можно утверждать точно – такие звонки в квартирах опочан будут раздаваться и дальше. И, что самое обидное, люди и дальше будут отдавать свои кровные рубли телефонным проходимцам, уповая на то, что помогают своему сыну, брату, свату и т.д.

В. САМАРИН.

(Материал подготовлен совместно с отделом дознания МО МВД «Опочецкий»).

В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ УВЕЛИЧИЛСЯ РАЗМЕР ПОСОБИЯ НА ПОГРЕБЕНИЕ

В Псковской области на 5% увеличился размер социального пособия на погребение. Как сообщили Псковскому агентству информации в отделении Пенсионного фонда РФ по Псковской области, с января 2014 года пособие составляет 5 тысяч 2 рубля 16 копеек; в прошлом году – 4 тысячи 763 рубля 96 копеек.

Как пояснил заместитель управляющего региональным отделением ПФР Александр Мордишов, пособие за умерших неработающих пенсионеров выдает Пенсионный фонд.

«Получить эти средства могут люди, взявшие на себя организацию похорон: родственники, независимо от степени родства, а при их отсутствии – знакомые, соседи, бывшие коллеги. Для этого им нужно обратиться в органы Пенсионного фонда по месту жительства в течение шести месяцев со дня смерти пенсионера и написать соответствующее заявление», – сообщил А.Мордишов.

Заместитель управляющего обратил внимание, что вместе с заявлением нужно представить удостоверение личности, справку о смерти пенсионера (форма №33), а также документ, подтверждающий, что на день смерти пенсионер не работал. «Если умерший гражданин был на пенсии и работал, то пособие на погребение выплачивается по месту работы, если же не был на пенсии и не работал, то за пособием нужно обращаться в органы соцзащиты», – уточнил он.

Кроме пособия на погребение членам семьи выплачивается сумма, причитавшаяся пенсионеру в текущем месяце и оставшаяся непополненной в связи со смертью. В течение шести месяцев получить эти средства могут родственники, проживавшие совместно с пенсионером. Если же родные жили (и были зарегистрированы) отдельно, то получить невыплаченную часть пенсии они могут, вступив в наследство, то есть по истечении шести месяцев после смерти пенсионера.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

«Единая Россия» составила график приема для псковичей на февраль

В феврале депутаты различных уровней от партии «Единая Россия» проведут приемы граждан в региональной общественной приемной председателя партии Дмитрия Медведева.

17 февраля с 10.00 до 13.00 приём проведет депутат Государственной Думы РФ Александр Васильев.

Кроме того, в течение месяца граждан будут принимать депутаты Псковского областного Собрания и сотрудники администрации Псковской области. Приемы пройдут по следующему графику:

Ирина Богачёва – 11 февраля, 10.00-13.00.
Александр Гизбрехт – 12 февраля, 10.00-13.00.
Игорь Потапов (облздрав) – 12 февраля, 17.00-18.00.
Александр Котов – 13 февраля, 10.00-13.00 (предварительная запись по тел. 66-24-60).
Валентин Каленский – 19 февраля, 10.00-13.00.
Сотрудники службы судебных приставов – 19 февраля 10.00-13.00.
Елена Бибикина – 20 февраля, 10.00-13.00.
Виктор Антонов – 25 февраля, 10.00-12.00.
Алексей Васильев – 26 февраля, 10.00-13.00.
Сергей Аржаников (госкомитет по труду и занятости) – 26 февраля, 17.00-18.00.
Личный прием граждан проводится по адресу: Псков, ул. Гоголя, д. 9. Запись и справки по телефонам 66-25-12, 66-24-60.

Кадастровым инженером ООО «Строительная компания Монолит» Яшинковым В.И. (182100, Псковская обл., г.Великие Луки, Лазавицкая наб., д.15, тел. 8 (81153) 5-01-69, аттестат №60-11-0072 от 01.03.2011 г.) в отношении земельных участков, расположенных по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Варыгинская волость, земельный участок севернее, северо-восточнее, восточнее, юго-восточнее д.Кострово, уч. Марково болото; земельный участок севернее, северо-западнее д.Люцково, уч. Марково болото; земельный участок севернее, северо-восточнее, восточнее д.Люцково, западнее д.Белоусы, уч. Марково болото, выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков путем выдела в счет доли в праве общей долевой собственности из земель СПК «Опочецкий» для сельскохозяйственного использования.

Заказчиком кадастровых работ является Иванов Иван Михайлович, Псковская область, Опочецкий район, г.Опочка, ул.Ленина, д.7, кв.8.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Варыгинская волость, д.Люцково (здание администрации СПК «Опочецкий»), 12 марта 2014 года в 14.00.

С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: Псковская область, г.Великие Луки, Лазавицкая наб., д.15, тел. 8 (81153) 5-94-94.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются в рабочие дни с 9.00 до 18.00 в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Псковская обл., г. Великие Луки, Лазавицкая наб., д.15.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Государственный комитет Псковской области по дорожному хозяйству, КН 60:12:000000:66 (а/д Карсава-Опочка), Государственный комитет Псковской области по природопользованию и охране окружающей среды (земли лесного фонда), КН 60:12:000000:62; Администрация Опочецкого района, КН 60:12:142301; КН 60:12:143001, КН 60:12:143501.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером ООО «Строительная компания Монолит» Яшинковым В.И. (182100, Псковская обл., г.Великие Луки, Лазавицкая наб., д.15, тел. 8 (81153) 5-01-69, аттестат № 60-11-0072 от 01.03.2011 г.) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Звонская волость, земельный участок севернее, восточнее, южнее д.Алино, севернее, восточнее д.Максимцево, по границе колхоза; земельный участок юго-восточнее д.Шопорево, севернее д.Алино; земельный участок юго-восточнее д.Шопорево, севернее, северо-западнее, западнее д.Алино, северо-западнее д.Максимцево; земельный участок юго-восточнее д.Шопорево, севернее, северо-восточнее, восточнее, юго-восточнее д.Филистово; земельный участок южнее д.Максимцево, до границы колхоза; земельный участок южнее д.Максимцево, до границы колхоза, выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка путем выдела в счет доли в праве общей долевой собственности из земель СПК им. Мичурина для сельскохозяйственного использования.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Псковская область, Опочецкий район, Звонская волость, деревня Шопорево, 12 марта 2014 года в 12.00.

С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: Псковская область, г.Великие Луки, Лазавицкая наб., д.15, тел. 8 (81153) 5-94-94.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются в рабочие дни с 9.00 до 18.00 в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Псковская обл., г. Великие Луки, Лазавицкая наб., д.15.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Государственный комитет Псковской области по природопользованию и охране окружающей среды, КН 60:12:000000:3, КН 60:12:000000:6. Администрация Опочецкого района, КН 60:12:160103.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД от 5.02.2014 г.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Тетя. 5. Страховка. 10. Ядро. 15. Домино. 16. Паштет. 19. Кешью. 20. Ребус. 21. Лето. 22. Компост. 26. Крап. 27. Прорубь. 28. Планшет. 29. Пирс. 31. Флигель. 32. Опыт. 34. Совест. 36. Останковка. 37. Занавес. 41. Срок. 43. Трава. 44. Толпа. 45. Душа. 47. Фемида. 48. Нутрия. 51. Стул. 52. Висок. 53. Икота. 54. Ухаб. 56. Февраль. 58. Водокачка. 62. Чеканка. 66. Рост. 69. Оплеуха. 71. Тест. 73. Контакт. 74. Бенедис. 75. Опус. 77. Повидло. 81. Тире. 82. Лонжа. 83. Бронь. 84. Осанка. 85. Игуана. 86. Жена. 87. Синусоида. 88. Дизель.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Соседи. 2. Жито. 3. Топорище. 4. Токарь. 6. Трюк. 7. Атом. 8. Очко. 9. Корт. 11. Десант. 12. Оперетта. 13. Ишак. 14. Дебаты. 16. Ошибка. 17. Юбилей. 23. Омлет. 24. Погон. 25. Сплав. 29. Покос. 30. Стойка. 32. Одежда. 33. Тайна. 35. Стремнина. 38. Наперсток. 39. Замазка. 40. Станция. 42. Рулет. 46. Шляпа. 49. Клиент. 50. Мушкет. 51. Сапер. 55. Буфет. 57. Репортаж. 59. Дупло. 60. Клеши. 61. Чехол. 63. Антифриз. 64. Бикини. 65. Слепок. 67. Отпуск. 68. Эталон. 70. Деньги. 72. Сирень. 76. Сани. 77. Пари. 78. Вуду. 79. Дуло. 80. Обед. 81. Трус.